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ExedceN"I (4p,o) 
E*ÀMENDE.EIMIEI

Calculer les longueurs d'onde de la prendère et de la demière raie de la série de trt*str ,lens le spec{re
d'émission de I'hydrogène et re, résenter les transitions correspondantes sur uu diagramtne énergétique.
En déduire :
' a- La valeur, en eV, de l'énergie de l'électron sur les niveatrx n: I et n =2. l

b- La valeur, en eV, de l'énergie d'ionisation de I'hydrogène.
On donne : R*: 1,1.tqztt ;h=é,62,t0'vJ.s ; C=3.lgfmy's

Exercice No2 (3'Pts\

Pour l'atome d'hydrogène, l'orbitale atomique ls est de la fomr e | {l."t,^?) = wr" ' e 
(â)

a- Donner les valeurs des nombres quantiques n, .8 et m de cette orbitale.
b- Déterminer la valew de la constante de nomralisation N.
c- Que repeserme jK.tæe 4Êr2ûz(r)?
é Quel est le rayon r de la sphère sur laquelle la derxité de probabilité de présence est rmximale?

ondonne:[ir"e?*)dr = #h 
', ao= 0,53Â

,Exe,d:e^P3(8Pt)
l -

a- Citer et définir les trois règles de stablité de configr:rdion élecnoniqre.
b- Donner la configuration électonique des élémenb : 37Rb, a2Mo et 5sSn
c- Donner le groupe, sous-gnrupe, colonne et période de chaque élément.

tr- Les survant:ues des éIérnenb 37Rb, 42Mo et soSn sont dorurées dans le tableau
Rayon atomique (pm) 265 r45 190
Energie de la premiere ionisation(kl/mol) 708,6 443 684,3
Electonégativité 0.89 I,72 113

a- Défnir l'énergie d'ionisæion et l'âecbonégativité.
b- Attribuet è chaque élrftnerrt la valeur de son énergie d'ionisation, de son électronéptivité et de son

rayon atomique.

Ettr:ciceNoagPA)
I- Soit la molécule SO2:
a- Dorurq la cmfiguratiôn élec'tronique de raS et dÊ EO puis r€préserder la couclre de valence en cas€s

çrantiques.
b Donner le diagrarnme de Lewis en cases qumtiques et moléculaire de SQ.
c- Quelle est la geométrie de la molecule SOz selon VSEPR ?

tr- La molecule SO2présente un mment dbolâir€ de 1,633 D. La distance SO eS de lÆ1.10r0m
eÉ I'angle O-S-o prévu pr la ûréorie VSEPR est de I I 9".

a- Dorrcr la rcprÉsent*ion schém*ique du npmem dipolafue de la molécule et repr*enter les ctnrges sur
cha4æ rÛore" Caloila le munern dipolaire de laliaison S-O drrs la molécule SO:

b- Calcrrler le pourcentage de caractère ionique de la liaison S-o et d&ftrire la valeur de la charge
localisée sur S et O. Quelle est la nmrre de la liaison?

0n donne : 1 D = 33.10-sC.m ; e: 1,6.10 re C.
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